

政府议会踢皮球 英下院议长辞职



英下院议长马丁

英国下议院(众议院)议长迈克尔·马丁19日宣布,他将于6月21日辞职。马丁18日曾发表声明说,他为应对“骗补门”不力“深表歉意”,但拒绝离职。马丁当时还在声明中将他去留问题的“皮球”踢给首相戈登·布朗,称是否就多名议员针对自己发起的不信任动议展开讨论取决于政府抉择。布朗当天告诉议会上下两院工党议员,必须立即采取行动恢复民众对议员补贴制度的信任,但他声称马丁去留应由议会决定。



5月18日,英国下院议长迈克尔·马丁在伦敦发表讲话。新华社/路透

拒绝下台

因“骗补门”事件遭到严重信任危机的英国下院议长迈克尔·马丁5月19日宣布,他将于6月21日辞职。马丁18日在下议院发表讲话,曾为自己应对“骗补门”不力道歉。他告诉下院议员:我们的确令你们非常失望。就我个人对情况的应对而言,我深表歉意。”马丁当时没有在讲话中谈及自己的去留问题。

主要反对党保守党议员道格拉斯·卡斯韦尔当天坚持就针对马丁的不信任动议进行投票,但后者以投票缺乏“实质”为由拒绝展开讨论,场面一度陷入混乱。英国朝野要求马丁下台

的呼声近来日渐高涨。就在马丁发表声明之前,保守党领袖戴维·卡梅伦呼吁立即解散议会,为下届议会选举扫清障碍。英国第三大党自由民主党领袖尼克·克莱格17日也要求马丁离职。
“逼宫”奏效
多名下议院议员18日抨

击马丁应对“骗补门”不力,再次要求他立即下台。

工党议员戴维·温尼克说:你(马丁)早点离职,先生,将有助挽回下议院的声誉。”马丁答道:这不是今天的议题。”

另一名工党议员戈登·普伦蒂斯形容马丁的表现“极度难堪”。按照普伦蒂斯的说法,针对马丁的不信任动议将出现在19日下议院会议议程中。

普伦蒂斯还预言马丁将在本周下台,这是我们的议会和议长,不是他的”。

互踢“皮球”

马丁当天声明,是否就多名议员针对自己发起的不信任动议展开讨论需要政府“说了算”。但布朗18日晚些时候在一次会议上明确表态,称“决定由谁担任议长是下议院的事”,将“皮球”踢还议会。

据最新报道,马丁在当地时间19日下午突然发表简短声明,称“为了下议院继续维持稳定和团结”,他将在6月21日辞职。马丁也因此成为英国300多年来首位被迫辞职的下院议长。

据悉,新的议长将于6月22日通过选举产生。
据新华社消息

美以领导会谈现分歧,媒体称其貌合神离 内氏回避奥巴马“两国方案”

美国总统奥巴马18日与来访以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。两人言词之间在伊朗以及巴勒斯坦建国问题上表现出明显分歧。法新社认为,这次会谈是奥巴马最具试验性的外交挑战。

奥巴马先前明确表示,支持建立一个与以色列并存的独立的巴勒斯坦国,在此基础上推动中东和谈。

但面对奥巴马的“两国”方案,内塔尼亚胡未公开支持。他仅表示已做好与巴勒斯坦人“立即”展开和谈的准备。内塔尼亚胡提及巴勒斯坦问题时也未使用“国家”这一字眼,仅说双方不应在“术语”问题上纠缠。

此外,奥巴马明确呼吁以色列在约旦河西岸停建犹太人定居点。他说:我们必须在定居点问题上取得进展,必须停止定居点。”

内塔尼亚胡则未公开回应奥巴马的这一表态。

奥巴马说,今年年底之前,伊朗必须在核问题上表现出致力于取得进展的诚意。而内塔尼亚胡称,担心“拥有核武”的伊朗会对以色列构成存在性的威胁。

奥巴马认为,伊朗定于今年7月举行的总统选举结束前,与伊朗方面的外交努力几乎不可能取得进展。以色列则担心伊朗将在外交上拖延数月以赢得更多时间“制造核武器”。

奥巴马拒绝就伊朗核问题谈判设定严格时间表,但他说:我们不会永远谈判。”

美国《纽约时报》19日评论说,奥巴马与内塔尼亚胡之间的“肢体语言”似乎不错。

然而,两人轻松表情的背后却是美以政府在一些问题上尚难弥合的分歧。

李良勇(新华社)



奥巴马(右)会见内塔尼亚胡 新华社照片

哈佛大学惊现校园枪击案 一男子受伤,同一天一中学也发生枪案

美国当地时间5月18日接连发生两起校园枪击事件,其中包括美国著名学府哈佛大学,但均未造成人员死亡。目前警方已经展开调查。

当地时间18日上午9时左右,美国路易斯安那州一名中学生在教室内开枪,随后自杀未遂。据悉,调查人员从这名学生的笔记本中发现他事先写好的枪击计划。

当地治安官克雷格·韦布说,这名学生现年15岁,他闯入一间教室,先将枪口对准一名老师并向他的头顶上方开枪。此后,这名学生跑入卫生间企图开枪自杀,后被救出。

韦布说,这名学生在学校没有违纪问题,更无犯罪记录。班上同学形容他是一个安

静的男孩,遭枪击的老师也未教过他。

调查人员发现男孩事先已拟定好枪击计划。他在笔记本中写道,他将先以上厕所为名要求离开所在教室,然后冲到另一间教室实施枪击。此外,男孩母亲当天发现他上学前神情紧张,但他解释说自己只是担心考试成绩。目前警方正对该事件展开调查。

就在同一天下午,一名男子在哈佛大学本科生宿舍柯克兰公寓门口被人开枪击中,随后被送往附近医院救治。

警方表示尚不清楚伤者是否是该校学生,亦不知道他遇袭的原因。警方已经封锁了校园附近的街道,详细情况仍在调查之中。王菁(中国日报)

金融危机下谁最“受伤”? 对美国而言,男性蓝领成最“脆弱”群体

席卷全球的金融危机中,几乎每个人都不同程度受到波及。对美国而言,男性蓝领是最“受伤”的群体。

达拉斯的罗德里·林格勒曾是一名电脑技术人员,2年多前失业。此后,没有大学学历的他一直待业在家。

自2007年11月被解雇后,我就一直没有工作。那时经济刚刚开始衰退,”路透社19日引述林格勒的话报道,“我想转到执法部门找工作,但眼下暂时还没有希望。”

49岁的林格勒并不孤单,像他这样的男性蓝领已成为此次经济衰退期的主要受害者。2001年衰退时,失业的男女各占一半。但在此次衰退中,失去工作的有80%是男性,”东北大学劳动力经济学教授安德鲁·萨姆说。原因很简单,建筑业与制造业等男性密集型产业在此次衰退中“伤筋动骨”,从而使大批男员工失业。

布鲁金斯学会一项研究发现,过去30年里,美国蓝领阶层的薪酬水平一直停滞不前。对于那些没有大学文凭的男性而言,情况则更为糟糕。

“从2007年11月至现在,有大学学历的男性失业率为1.4%,然而男性总失业率却高达近6%。”萨姆说。这意味着,没有大学学历的男性在经济衰退中处于劣势,失业率更高。

王凡(新华社)



一些工人下班后离开通用汽车生产厂 新华社/路透

克林顿再度出山 任联合国驻海地特使



美国前总统克林顿 资料图片

联合国官员5月18日称,秘书长潘基文计划任命美国前总统比尔·克林顿担任海地特使,以帮助这个世界上最贫穷和动荡的国家吸引投资并协助稳定国内局势。克林顿的发言人表示,潘基文将于19日正式宣布这项任命。

有分析人士指出,这个职位可以说是专门为克林顿设置的,因为任命他担任此职帮助海地吸引投资是“最佳的选择”。克林顿在担任美国总统期间对海地给予了很大关注。1994年,美国政府利用军事威胁和率领由联合国安理会授权组成的联军16000人迫使海地的军事独裁者塞德拉斯下台,并使民选总统阿里斯蒂德重返海地,开始民主化进程。此举使克林顿深受海地穷人的欢迎。

卸任总统以后,克林顿仍旧对海地的国家建设与发展表现出极大的热情。2004年印度洋海啸后,他曾出任联合国海啸灾后恢复问题特使,协助海地的灾后重建工作。今年3月份,他又随潘基文一道访问海地,并在一个月后,他出席华盛顿的一个募捐会,为海地筹集了共计3.24亿美元的善款。
王菁(中国日报)

你辞职,我就把树砍掉

日本机场“钉子户”逼得县知事辞官

无关贪渎丑闻,无关政治斗争,只为兑现自己在静冈机场建设问题上的一个承诺,日本关东地区静冈县知事石川嘉延19日向县议会提出辞呈。

石川现年68岁,1993年8月首次当选静冈县知事,至今已4次连任,是日本都道府县一级政府中任职时间最长的两位行政首脑之一。

石川辞职源于静冈机场建设问题。静冈机场是石川力推的重点建设项目,于1998年动工建设,项目总预算约为1900亿日元,原定于今年3月

正式启用。去年9月份,静冈县政府发现,因事先测量有误,原先规划的跑道西侧约1400米处有几十棵树,这些树的高度超过日本《航空法》有关机场附近障碍物高度限制。县政府有心砍掉树木,但树木所在的土地所有人大井寿生坚决反对建造机场,拒绝砍伐。

无奈之下,静冈县只能将原先规划的2500米长跑道缩短至2200米。日本共同社报道,跑道长度缩短导致跑道上的航空指示灯位置也需调整,由此追加的施工将耗时3个

月。机场启用时间也延后至今今年6月初。今年2月,大井提出,如果石川知事辞职,他愿意砍掉妨碍机场的那批林木。据报道,现年49岁的大井对县政府的执政水平颇为不满。

同年3月25日,石川表态,只要大井将林木砍掉,他愿意应对方要求辞职。本月14日,大井率人开始伐木。18日,县政府组织人员对机场跑道附近重新测量,确认已无违反《航空法》的障碍物。翌日,石川即向县议会会议长递交辞呈。
冯武勇(新华社)

斯“虎首”死了? 还没死?

斯军方宣称:他死了,这就是“虎尸”照片

斯里兰卡总统拉贾帕克萨19日在议会宣布,政府已彻底打败反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织,今后将致力于寻求各方接受的全国和解方案。

猛虎组织当天宣称最高头目卢皮莱·普拉巴卡兰依然活着。几小时后,斯军方宣布找到“虎首”尸体并向媒体公布照片。

拉贾帕克萨当天在议会发表演讲,正式宣布政府军彻底击溃猛虎组织,将整个国家从猛虎组织的恐怖阴影中解放出来。”

他说,政府30多年来首次“统一这个国家的每一寸土地”,最终战胜“恐怖主义”,而这一胜利属于全体国民。

他随后把演讲重点转向战后重建和全国和解,强调政府军事行动的打击对象并非泰米尔人,而是猛虎组织。



斯政府军称,这张照片上的死者即为猛虎组织领导人普拉巴卡兰。新华社/路透

猛虎组织最高头目普拉巴卡兰是否已毙命?拉贾帕克萨发表胜利演讲之际,政府军和猛虎组织残余依然围绕这一话题争论不休。

政府军18日下午宣布,普拉巴卡兰18日早晨试图突围时遭政府军击毙,与他一同毙命的还有多名猛虎组织高

层头目。

猛虎组织国际发言人塞瓦拉萨·帕特马纳坦19日在亲“猛虎”网站“泰米尔网”发表声明称,普拉巴卡兰依然活着并且处境安全……将继续带领泰米尔人寻求自由和尊严。”

这份声明发布几个小时后,斯里兰卡陆军司令萨拉特·丰塞卡在国家电台和电视台声明政府军当天清理战场时找到并确认了普拉巴卡兰的尸体。”

军方随后向媒体公布部分照片,显示一名疑似普拉巴卡兰面庞的男子身穿墨绿色迷彩服,躺在草丛中,周围是一些政府军士兵。那名男子双目圆睁,面部膨胀。一块蓝布盖在头上,似为遮掩弹痕,但额头部位已明显开裂变形。

截至当地时间19日下午,尚没有独立调查机构证实这具尸体的身份。
韩墨(新华社)